

# 十大类45项!青海发布2025年民生实事工程

青海日报讯(记者 郭靓)4月14日,记者从2025年民生实事工程新闻发布会上获悉,今年,青海将持续加大保障和改善民生力度,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,实施十大类45项民生实事工程,不断满足人民群众对美好生活的向往。

据了解,2025年民生实事工程在项目安排上的总体考虑是坚持普惠共享,在服务对象上兼顾更多的受益群体,持续做好就业、教育、住房、医疗、养老、托育等民生领域建设;在服务内容上资金与服务并重、物质与精神帮助兼顾,更加注重满足人民群众高品质、多样化、个性化的交通出行、生活便利等需求。坚持问题导向,聚焦民生领域亟待解决的痛

点问题、难点问题,瞄准群众身边的“急难愁盼”精准发力。坚持回应期盼,通过发布《省长公开信》征集到的民生项目建议,按照轻重缓急、成熟程度逐一甄别,确保项目符合省情实际、契合群众需求。坚持提升质效,把人民群众满意不满意作为评判项目成效的根本标准,将2024年满意度较低的项目作为2025年重点项目持续推进,把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好。

2025年民生实事工程主要任务包括:就业稳基工程,围绕城乡重点就业群体,组织开展补贴性职业技能培训,广泛开展“春风行动”“民营企业服务月”“就业援助月”等公共服务活动。教育提质工程,实施全省农村义务教育学

生营养改善计划,进一步扩大青海理工学院、青海职业技术大学招生规模。健康青海工程,健全医疗保险参保长效机制,建成国家区域医疗中心、国家中医区域医疗中心,在10家医疗机构开展为期一年的“无陪护”病房试点工作,推动市内医疗机构之间检查检验结果互认项目。住房保障工程,实施城镇老旧小区改造,强化困难群体住房保障,实施农牧民居住条件改善工程。一老一小工程,实施困难老年人家庭适老化改造,实施“明眸工程”,增加普惠托育服务供给。城市更新工程,开展城市和县城建成区黑臭水体排查,提升西宁市城市街道夜间照明条件。和美乡村工程,实施和美乡村建设项目,改造或新

建农村户厕,实施农村牧区生活污水治理和小流域综合治理提质增效项目。关爱帮扶工程,推进分层分类社会救助体系建设,调整提高困难残疾人生活补贴标准。惠民服务工程,实施提振消费专项行动,实现公共体育场馆免费或低收费开放。交通出行工程,开展新一轮农村公路提升行动,持续推进全省汽车客运站联网售票。

目前,省委办公厅、省政府办公厅已印发《2025年民生实事工程任务分工》,逐项明确了责任单位,涉及的财政资金也全部纳入年度预算。青海将有力有序有效推进项目实施,切实把好事办好、实事办实、难事办妥,把解民忧、惠民生的工作做到群众心坎上。

## 多部门联合开展野生动物保护宣传活动

本报讯(记者 景桂珍 沙磊)4月11日,市林草局联合市公安局森警大队和市中级人民法院在109国道沿线开展野生动物保护主题宣传活动,旨在提高公众对野生动物保护重要性的认识,积极倡导人与自然和谐共生的理念。

活动中,工作人员深入南山口检查站、道路周边加油站、野牛沟、纳赤台、无极龙凤宫等地点,向站点工作人员、游客及沿途大车司机发放宣传手册,讲解野生动物保护知识,普及相关法律法规。工作人员通过现场讲解典型案例,提醒游客拍摄野生动物时需保持安全距离,发现受伤野生动物及时拨打救助热线。同时,市林草局在109国道沿线野生动物出没频繁区域安装“野生动物出没 请减速慢行”的标识牌,提醒广大司机在该范围内减速慢行,严防野生动物与过往车辆碰撞事故发生。

此次宣传活动引导公众树立了“不投喂、不接触、不伤害”的文明理念,鼓励大家践行生态文明理念,共同守护野生动物栖息地安全。



本报讯(记者 朱玲玲 马颜慧)4月11日,市社保部门在郭勒木德镇城北村开展“加强医保基金管理减轻群众就医负担”集中宣传活动。

活动现场,社保部门通过摆放宣传展板、悬挂宣传横幅、发放宣传资料等形式,让市民更好地了解医保政策。同时,医护人员为市民提供血压、血糖检测等义诊服务,并讲解门诊特慢病办理流程。在医保政策讲解环节,工作人员用通俗易懂的语言,围绕参保缴费、报销流程、门诊特慢病待遇、异地就医备案等方面,对医保政策进行了详细解读。“医保知识抢答”环节将现场气氛推向高潮,市民们积极抢答,有效加深了对医保知识的记忆。

此次活动,提高了市民对医保政策的知晓率,增强了市民的参保意愿,让更多市民认识到了按时参保的重要性。

## 我市开展医保政策集中宣传活动

## 富源村组织人员到大通交流学习

本报讯(记者 景桂珍)近日,郭勒木德镇富源村“两委”班子和青海创安有限公司工作人员前往大通县青海藏朔植物油加工有限责任公司开展技术交流学习活动。

在青海藏朔植物油加工有限责任公司,大家参观了生产车间,详细了解了植物油从原料筛选、压榨、精炼到成品包装的全流程操作,企业在自动化生产线、质量控制、环保节能等方面的成功经验,以及如何通过技术创新提升产品附加值的实践案例。双方就如何提高加工效率、降低能耗、提升产品品质等问题进行了探讨交流,并分享了企业在市场营销、品牌建设、销售渠道拓展等方面的成功经验。

富源村相关负责人表示,此次交流学习对于富源村来说是一次难得的学习机会和合作契机,这些经验对于提升富源村粮油加工厂的市场竞争力具有借鉴意义。青海藏朔植物油加工有限责任公司负责人表示,愿意为富源村提供技术支持和销售渠道支持,帮助富源村引入先进的技术和管理理念,为富源村粮油加工产业注入新动力。

## 赵冬在接待来访群众时强调

## 站稳人民立场 用心用情用力回应群众期盼

(上接一版)明确牵头部门、措施办法、时间节点,合力攻坚、整体推进,确保工作一步到位、问题彻底解决。要建立接访解难事、解难题的工作机制,进一步压实主体责任,强化部门联动,做到举一反三,

三,加快办理进度,快速有效解决群众诉求,积极回应群众关切。要全面压实责任,以高度的责任感、使命感,听民声、访民情,察民意、解民忧,实现好、维护好、发展好人民群众的根本利益,推

动问题解决在基层、化解在萌芽,促进信访工作取得新成效,确保全市社会大局和谐稳定,为加快建设省域副中心城市营造良好发展环境。

党增加、龚国庆参加。